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Jaarverslag 
Wijkraad Molenakker 2017



Inleiding en bestaansrecht Wijkraad Molenakker:
De stichting Wijkraad Molenakker heeft in zijn statuten omschreven dat haar doelstellingen gericht zijn op het bevorderen van de onderlinge contacten tussen bewoners van de wijk Molenakker en de belangenbehartiging van deze bewoners in de richting van de maatschappelijke partners, o.a. de gemeente Weert, Wonen Limburg en Punt Welzijn. Daarnaast heeft de Wijkraad Molenakker de doelstelling om de woon- en leefsituatie in de wijk Molenakker te bevorderen.

Het voornoemde wordt door de wijkraad Molenakker gerealiseerd door inspanningen te verrichten op de thema’s:
· De functie van intermediaire uitvoeren m.b.t. de professionele partners, als gemeente, politie en woningstichting enerzijds en de bewoners anderzijds, ten einde de belangen van de wijk als geheel en de bewoner als individu van de samenleving te behartigen.
· De functie van kenniscentrum uitvoeren door middel van informatieverstrekking en opbouw netwerk voor kennisoverdracht.
· Het inzetten van de eigen kracht van bewoners. Hen betrekken bij ontwikkelingen betreffende de sociale cohesie en leefbaarheid binnen de wijk Molenakker.
· Activiteiten vanuit de bewoners, betreffende leefbaarheid en veiligheid, geïnitieerd te ondersteunen en de bewoners eventueel financieel te ondersteunen ten einde deze activiteiten te ontplooien.

De organisatie van de Wijkraad Molenakker bestaat uit het algemeen bestuur, bestaande uit zeven leden waarvan de voorzitter, penningmeester en secretaris het dagelijks bestuur vormen. Vanuit het algemeen bestuur zijn diverse commissies actief, die in samenwerking en samenspraak met bewoners thematisch onderwerpen behandelen. De Wijkraad Molenakker heeft de commissies:
· Groen en Grijs
· Evenementen
· Communicatie
· Ouderen
· Beleid
Elke commissie heeft m.b.t. zijn specifiek onderwerp zijn eigen netwerk binnen de wijk Molenakker maar ook naar de professionele partners opgebouwd en maakt daar zo nodig gebruik van.

De vergaderingen van het algemeen bestuur zijn openbaar en worden vooraf gecommuniceerd met de bewoners van de wijk Molenakker. Naast de vergaderingen van het algemeen bestuur worden thema bijeenkomsten georganiseerd, waarin een specifiek thema onderbouwd wordt besproken en informatie verstrekt. Ook kunnen externe actoren en bewoners op verzoek inspreken. Van de vergaderingen wordt een verslag gemaakt, dat vervolgens de volgende vergadering wordt goedgekeurd en vastgesteld. In het verslag staan de bestuursbesluiten. 

Eenmaal per jaar wordt een jaarverslag gepubliceerd in de wijkkrant ten einde verantwoording aan de bewoners af te leggen. Communicatie vindt plaats via de wijkkrant, banners en flyers, alsmede digitaal via mail, WhatsApp en de website om in contact te staan met de bewoners van de wijk Molenakker. Daarnaast heeft het bestuur regelmatig bilateraal overleg met zowel de bewoners als met professionals.

Verantwoording Uitvoering 2017:

In 2017 heeft de Wijkraad Molenakker zijn regulieren wijkvergaderingen gehouden. De vergaderingen worden vooraf bekend gemaakt en vinden plaats bij café- en zalen centrum “Bee-j Bertje” te Laar. De vergaderingen zijn openbaar zodat bewoners en insprekers vrij toegang tot de vergadering hebben. De agenda wordt vooraf opgemaakt en indien een bewoner of instelling spreekrecht vraagt, wordt dat gehonoreerd. De vergaderingen werden in 2017 ondersteunt door Punt Welzijn, waarvan afgevaardigde regelmatig aanwezig was. Op uitnodiging was ook de wijkagent aanwezig om over de veiligheid en leefbaarheid te spreken en het beantwoorden van vragen. Bij de vergaderingen worden sprekers uitgenodigd die een positieve bijdrage voor de leefbaarheid en veiligheid in de wijk Molenakker realiseren. 
Naast de vergaderingen zijn in 2017 ook specifieke thema’s besproken:
· Burger participatie en gevolgen voor bewoners en wijkraad. 0495-Fonds 
· Afschaffing van de Leefbaarheid agenda en de gevolgen voor de bewoners
· Armoede beleid
· Veiligheid in de wijk i.s.m. Politie, wijkagenten team
· Buurtbemiddeling, gebruik maken van eigen kracht in de wijk
· Weert Kan, samenwerken binnen sociaal domein
· I.s.m. Punt Welzijn, formule eenzaamheid

In 2017 zijn door de Wijkraad Molenakker een aantal projecten/activiteiten uitgevoerd door diverse commissies al dan niet in samenwerking met de bewoners en/of op initiatief van de bewoners dan wel vanuit de algemene vergadering van de wijkraad. De activiteiten van de wijkraad hebben betrekking op het bevorderen van een schone, hele en veilige leefomgeving, waarin de bewoners en bezoekers elkaar kunnen ontmoeten en zich voor hun omgeving verantwoordelijk voelen. Deze projecten/activiteiten ontstaan door communicatie vanuit de wijk, verkrijgen van ambtelijke informatie dan wel door eigen waarneming. Nadat een activiteit benoemd is wordt het door de verantwoordelijke commissie beoordeeld en opgepakt. Tussentijdse evaluatie vindt plaats tijdens de algemene vergaderingen. 

Onderwerpen die in 2017 op de agenda stonden zijn o.a.:
· Burgerparticipatie en het zelfregulerend vermogen van bewoners om evenementen te organiseren. De landelijke straatspeeldag en het wijkfeest heeft in 2017 niet plaatsgevonden omdat er geen interesse voor de organisatie vanuit de bewoners kwam. Essentieel is dat daarna door de bewoners gesteld wordt dat het niet doorgaan van deze activiteiten een gemis is voor de wijk.
· Eenzaamheid onder de wijkbewoners. Ook in 2017 heeft de Wijkraad Molenakker moeite gedaan om contact te krijgen met oudere bewoners die vereenzamen. Naast het project van Punt Welzijn is het moeilijk om contactgegevens te krijgen voor de wijkraad dit i.v.m. privacy. De wijkraad heeft onder meer gesproken met Weert Kan en Punt Welzijn. Daarnaast organiseert de wijkraad diverse activiteiten voor de ouderen o.a. Jeu de Boule.
· Honden uitrenterrein in wijkpark. Op verzoek van bewoners is het project opgestart om in samenwerking met de gemeente een afgebakend honden uitrenterrein in het wijkpark aan te leggen. De opzet was ingebruikgeving door de gemeente. De wijkraad heeft het proces begeleid en voor en tegenstanders een podium gegeven. Uit eindelijk is het project niet gerealiseerd.
· Uitdiepen waterpartijen. Na jaren met de gemeente gesproken te hebben over de steeds slechter wordende waterpartijen in de wijk Molenakker zijn de waterpartijen in 2017 uitgediept.
· Vanuit bewoners werd de wijkraad erop geattendeerd dat steeds grotere landbouwvoertuigen door de wijk reden. De bewoners hadden het project al opgestart en de wijkraad heeft op de achtergrond het proces begeleid. Het probleem is nog niet opgelost omdat landbouwverkeer niet op de Ringbaan mag komen, zodoende worden sluiproutes gezocht, via Kampershoek en Helmondseweg.
· Parkeerproblemen Oud Hushoverweg. Door het aan de overzijde gevestigde Callcentrum Enexis werd de Oud Hushoverweg gebruikt om voertuigen te parkeren. Dubbel parkeren, in het groen parkeren leidde tot totale overlast. In overleg met politie en gemeente is de bebording aangepast en vervolgens handhavend opgetreden, waardoor de overlast verdween.
· De jaarlijkse schouw door de wijk met de gemeentelijke ambtenaren, is tweemaal gehouden. Door het netwerk van de commissie Groen & Grijs is ondertussen een goede samenwerking ontstaan waarbij men begrip voor elkaar heeft. Problemen worden gedeeld, opgepakt en uitgevoerd, o.a. het goed bevestigen van de visverbod bordjes, snoeien en egaliteit van de trottoirs ( los liggende stoeptegels door wortel opgroei ).
· De voortgang van de ontwikkeling WWC Standaardmolen is dit jaar wederom door de wijkraad opgepakt. Een tegenwerkende en niet coöperatieve gemeentelijke organisatie wil niet de gemaakte afspraken naleven. Angst en allerlei uitvluchten werken niet mee aan een snelle oplossing voor dit probleem.
· De WhatsApp m.b.t. de veiligheid is een doorslaand succes binnen de wijk. De regisseur en buurt coördinatoren zijn druk bezig met het beheren van de WhatsApp groep. De wijkagent heeft direct contact en stemt de politionele werkzaamheden hierop af.
· De Jeu de Boule club is een blijvend succes in de wijk. De deelname van de oudere bewoners werkt saamhorigheid versterkend en is een effectief middel tegen eenzaamheid. De club heeft rond de 40 vaste leden, die meermaals per week, mits het weer het toelaat, deelnemen. Verzoek van de leden is om een derde baan aan te leggen in 2018.
· Ook dit jaar heeft de wijkraad een bijdrage geleverd aan het Jeugd Boerenbal. In samenwerking met de basisscholen Biest en Molenakker worden de boer en boerin gekozen vanuit de basisschool leerlingen. Een prachtig initiatief van de Beester Bölle dat zorgt voor het in standhouden van dit cultureel erfgoed.
· De veiligheid in de wijk Molenakker is een gezamenlijk probleem. In samenwerking met Politie, gemeente en Wonen Limburg worden projecten uitgevoerd om de veiligheid te bevorderen. De WhatsApp groep is daar een voorbeeld van maar daarnaast wordt de wijkagent, in overleg met het dagelijks bestuur, regelmatig gesproken waarbij informatie wordt gedeeld en inzet afgesproken. Zodoende voldoet het dagelijks bestuur aan de wens van de politie om aansturing vanuit de wijk te krijgen. Trend is echter dat de wijkagent steeds meer wordt opgeslokt door inzet bij noodhulp, waardoor de toegezegde inzet van minimaal 80% niet gehaald wordt.
· De ontwikkeling van de fietsbrug Randweg naar Laar kwam de wijkraad zijdelings ter oren. Boshoven en Laar werden uitgenodigd terwijl Molenakker niet werd uitgenodigd, terwijl het probleem juist vanuit Molenakker naar Laar en vv ligt. Vanuit het bestuur is contact opgenomen met de gemeente en de wijkraad is inmiddels onderdeel van de overleggroep die hiervoor een passende oplossing moet vinden. Essentieel onderdeel is dat er een wezenlijke toename van langzaam rijdend verkeer en voetgangers wordt verwacht nu de bouwactiviteiten van Laar zijn gestart.
· Vanuit de bewoners Poldermolen zijn diverse aanvragen geweest om de speeltuin aldaar aan te passen. De wijkraad heeft dit proces begeleid en om draagvlak gevraagd. Vervolgens is het voorstel van de bewoners bij de betreffende ambtenaren gedeponeerd. Het verzoek ontstaat door doorgroeiende jeugd, die in eerste instantie voldoening vinden in de speeltuin maar op latere leeftijd dit te saai vinden. Dan moet gewisseld kunnen worden.
· Website Molenakker 25 jaar, waarin de bewoners en andere bezoekers hun foto’s, video en verhalen over Molenakker, het ontstaan, de huidige situatie en de toekomst, kunnen indienen. Dit is een blijvend document over de wijk Molenakker en digitaal in te zien.

Naast het voornoemde heeft de Wijkraad Molenakker de klachtenlijn. Hierop kunnen bewoners een melding doen, die dan door de wijkraad wordt verder geleid, dan wel wordt opgepakt. De meldingen komen bij de verschillende commissie terecht en worden in overleg met de melder opgelost dan wel bij de gemeente of politie kenbaar gemaakt.

De klachten top 10 van wijk Molenakker is:
1. Kapot gegooid glaswerk (denk aan glazen- en vooral bierflessen) en dan voornamelijk in de uitgaansweekenden
2. Hondenpoep
3. Geluidsoverlast m.n. parkeerplaats Sport Vereniging Laar
4. Verdachte situaties na middernacht op de parkeerplaats van het Sport Vereniging Laar
5. Leeggooien van asbakken uit voertuigen op de straat
6. Loslopende honden
7. Beschadigingen aan de oevers van de achtertuinen met het uitbaggeren
8. Bladerenoverlast en illegaal gedumpt groen- en tuinafval in de bermen van de Molenakkerdreef
9. Snoeien en weghalen van bestaand groen
10. Overwoekering diversen waterplanten en riet. Stankoverlast Plompe Bedde

Verantwoording Financiën 2017:

De wijkraad Molenakker heeft conform het besluit d.d. 16 februari 2017 een subsidie bedrag ontvangen van totaal € 6.885,48. Dit bedrag is opgebouwd uit een vast onderdeel; € 3.450, - en een variabel deel; € 3.435,48. 

De verordening, Subsidieregeling Wijk & Dorpsraden 2017, beschrijft in artikel 7 onder H, dat vanuit het voornoemde totaal bedrag, maximaal € 1.500, - aan bestuurskosten besteed mag worden. Onder bestuurskosten worden begrepen; kosten voor bestuur, secretariaat, huur accommodatie voor reguliere vergaderingen, werkgroepen, representatie, contributie en verzekeringen. 

[bookmark: _GoBack]De verantwoording financiën is opgebouwd uit enerzijds de bestuurskosten en anderzijds de overige kosten die gemaakt zijn ten behoeve van activiteiten als bedoeld in artikel 5 van de voornoemde subsidieverordening. De activiteiten zijn beschreven in de verantwoording.
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